



Patriciul

CONTINUTUL NUMERULUI PATRICIULUI DIN ACEASTA

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redacția de noaptea
19-06 și 30-41.

Gh. Gheorghiu-Dej

distribuire corectă și echitabilă a bunurilor de consum - premiza satisfacerii celor mai esențiale nevoi

Legea să sprijinim și să încurajăm inițiativa particulară - Redresarea economică a țării este urmărită înainte de toate prin sporirea producției

„Non” publică următoarele detalii d-lui ministru Gh. Gheorghiu-Dej.

Lege de organizare a Ministerului Industriei și Comerțului, votată de Parlament ca punct de plecare necesitate întruni la un loc mai multe organe administrative care înainte aveau o legătură formală.

Lege din aceste organisme - Industriei și Comerțului, Aprovizionarea, Comerțului Prețurilor, Comisariatul pentru Comerțul Exterior, Subsecretariatul de Stat - își avea legea consădită. A fost deci normal să ne gândim la o sudare armonioasă a lor, sub conducere unitară, astfel ca să poată să mișce în mod coordonat mecanismul afacerilor economice.

Legea și tendințioasă interpretare de anumite cercuri termenilor este concepută legea, anume că permite Ministerului Industriei și Comerțului să intervină în mod arbitral în domeniul economic.

Pe acest aspect, legea este clară și precisă. Ea nu face decât să credea mecanismul de aplicare, de traducere în măsurilor statornicite în legile guvernază activitatea economică

Detaliile date organelor acestui Ministeriu prin noua lege, nu depășesc limitele ce i le conferă legile anterioare.

nou acord comercial va fi încheiat între România și Bulgaria

Delegație economică bulgară în drum spre Moscova

BUCUREȘTI. Eri dimineață la ora 10 Banca a sosit venind din Sofia o delegație economică bulgară care a plecat mai departe spre Moscova în vederea încheierii acordului comercial între România și Uniunea Sovietică. Delegația este compusă din dr. Bojilov, ministru de Industrie și Comerțului, Petru Directorul comerțului exterior, Tereșev, guvernatorul Băncii Naționale bulgare, Palăzov președintele băncilor populare și reprezentanți ai industriilor grele din

eficace pentru coordonarea tuturor măsurilor economice privitoare la industrie, comerț, prețuri.

În acest mod Ministerul Industriei și Comerțului devine un organ efectiv de realizare a platformei Blocului Partidelor Democratice, pentru sectoarele dependente de el.

Din însăși structura dată Ministerului

La 23 Aprilie expiră suspendările la legea chirii

Ministerul Justiției aduce la cunoștință că toate suspendările acordate de ministru în materia executării hotărârilor pronunțate conform legii Nr. 330-1946, pentru reglementarea raporturilor dintre proprietari și chiriași, expiră irevocabil la data de 23 Aprilie 1947, termen după care nu se va mai acorda nici un fel de suspendare.

LA MOSCOVA

Pact între marile puteri pentru dezarmarea și denazificarea Germaniei

Desbaterea problemei procedurii stabilirii textului definitiv al tratatului de pace cu Germania

MOSCOVA. Sedința de eri a consiliului ministrilor de externe s-a ocupat cu problema procedurii care să se aplice cu ocazia stabilirii

Bulgaria. Legea serpoart delegația a fost întâmpinată de reprezentanții Legăției bulgare și asociației româno-bulgare.

Delegația va rămâne la Moscova timp de o lună iar la însoțire se va opri la București pentru a duce tratative cu guvernul român în vederea încheierii unui nou acord comercial între România și Bulgaria. Acordul existent expirând zilele acestea a fost prelungit pentru o lună.

Industriei și Comerțului, se poate vedea că atingerea țelului de

redresare economică a țării, este urmărită înainte de toate prin sporirea producției noastre.

În cadrul eforturilor depuse de această direcție,

înțelegem să sprijinim și să încurajăm inițiativa particulară,

dându-i toate posibilitățile legale de a se valorifica în slujba interesului obștesc. Amintesc că însuși primul articol din lege subliniază importanța pe care o acordăm inițiativei particulare.

Paralel cu această grijă, ne incumbă și obligația de a asigura populației, și în primul rând tuturor celor care muncesc,

satisfacerea celor mai esențiale nevoi, ceea ce în situația actuală este posibil numai printr-o distribuție corectă și echitabilă a bunurilor de consum.

A fost semnat contractul colectiv de muncă

Eri la orele 4 după amiază, a fost semnat contractul colectiv de muncă „tip”

Tratativele au durat aproape șapte săptămâni. În acest răstimp, reprezentanții UGIR-ului au recurs la nenumărate manevre, pentru a răpi unele avantagii ale salariaților.

Chiar în sedința de eri, după discuții care au durat de dimineață până la orele 4 după amiază, delegația U. G. I. R-ului a încercat o nouă amănare: a declarat că nu semnează contractul colectiv-tip decât după ce-i va supune forurilor lor statutare...

Dar și această încercare de a târâgăna încheierea contractului, a fost dejucată de către reprezentanții CGM.

Vigilenți și hotărâți, reprezentanții CGM. au vegheat ca nimic să nu fie știrbit din drepturile câștigate și au reușit să îmbunătățească acest contract, față de cel vechi.

Contractul colectiv de muncă „tip” semnat eri, urmează acum să fie discutat pe ramuri de producție, între reprezentanții Unimilor sindicale și patroni, pentru a fi adoptat la fiecare ramură de producție în parte, ținându-se seamă de specificul fiecărei industrii.

După această operație contractul colectiv de muncă va fi aplicat în întregul țării.

textului definitiv al tratatului de pace cu Germania.

Generăul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, a întocmit un memoriu care oglindește punctul de vedere al Statelor Unite. Memoriul arată că delegația americană este de acord cu propunerea sovietică ca cei patru miniștri de externe să n-aiă obligația de a lua în considerare propunerile prezentate de către vecinii Germaniei și de către acele puteri care au luptat efectiv cu forțe armate împotriva hitlerismului.

Delegația americană cere ca în general procedura să fie aceea ce s-a adoptat odăună cu ocazia conferinței de pace a țărilor foste satelite. Generalul Marshall propune ca textul definitiv al tratatului de pace să fie supus spre acceptare poporului german.

Tot în sedința de eri, d. Marshall a propus semnarea unui pact al celor patru mari puteri pentru dezarmarea și demilitarizarea Germaniei.

Acet pact s-ar încheia pe o perioadă de 40 de ani. Planul a fost prezentat în prealabil guvernurilor Angliei și Franței, care l-au acceptat cu mici modificări și apoi în forma aceasta a fost supus conferinței dela Moscova.

Propunerea Statelor Unite a fost acceptată în principiu și de către d. Molotov care a sugerat unele modificări care urmează să fie discutate în sânul comisiei speciale. Aceste propuneri se referă în primul rând la controlul internațional al Ruhr-ului, denazificarea completă a Germaniei și reglementarea problemelor de după terminarea ocupației aliate în Germania.

Generalul Clark, comandantul zonei a reținerii din Austria, a declarat că conferința dela Moscova va lua sfârșit în timp de două săptămâni. Zilele acestea va începe desbaterea în noua tratatului de pace în Austria.

Spectacole - Cinema

Aro:
TAINA EI cu Betty Davis și Herbert Marshall

Corso:
MADONA CU DOUA FEȚE

Forum:
MESAJ CIFRAT cu Madeline Sologne și Michel Simon

Royal:
TIGANUL

Savoy:
CAVALERUL RĂZBUNĂTOR

Urania:
DRAGOSTE CHINUITA film ungurese

TAINA EI...
(A r o)

Succesele colosale obținute pe câmpul literaturii mondiale de povestiri renumitului novelist William Somerset Maugham a dat naștere producătorilor de filme americani să transpună pe ecran mii, multe din aceste povestiri.

Arul trecut s'au și turnat 3 filme: Luna și doi bani jumate, Tăie de brici și Tăie și. Ultimul rulează în prezent la cinematograful Aro și se bucură de un mare succes. Cu atât mai mult cu cât rolurile principale sunt interpretate de către doi favoriți ai lumii cinemate: Betty Davis și Herbert Marshall.

Este o poveste plină de abstracțiune sufletească o poveste a dragostei neîmplinite. Taina ei — a fost turnată după nuvela „Scrisoarea” apărută și în românește în volumul „Căsușca” sub semnătura ilustrului novelist.

MESAJ CIFRAT
(F o r u m)

Nici nu se putea reda într-un film mai bine un fragment din luptă eroică „mequis”. Franța sub ocupație. Franța înghițită dar Franța care nu a renunțat la luptă.

Serviciul de spionaj german bănuiește că într-o clinică de boli mintale — printre bolnavi — se ascunde temutul comandant al partizanilor: Gerard. Și pentru această în rândul medicilor din clinică, este introdus temutul șeful serviciului de spionaj nazist căpitanul Karl Brandt.

În vâltoarea luptei este atrasă și o tânără partizană Mary care se îndrăgostește de tânărul dr. Miller și îi oferă dragostea fără a bănuși că este în mâinile celui mai aprig dușman.

Va trăda ea cauza pentru care a luptat ani de zile tocmai acum când se dă bătălia finală? Iată întrebarea pe care și-a pus unanimitatea spectatorii, dar la care Mary răspunde categoric:

— Mi-am trădat dragostea dar... Franța niciodată!

Simpatică Madeleine Sologne — pe care o vedem destul de des în ultimul timp — se încadrează perfect și în acest gen de filme.

Cinema Urania

Repr. la orele 3, 5, 7

AZI ULTIMA ZI

Dragostea chinuită

Măine premieră!

DRUMUL OCNEI

Viviane Romance

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lej 8000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii se laută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziare se primesc numai în plile închise.

Oferte de servicii

SE CAUTA om de serviciu de încredere, cu salariu mare. Căminul Walder. Duo 15-17, 1353

SE CAUTA femeie în casă pricepută la toate. Ing. Toma. Str. Măgălarilor No. 2, 1351

Inchirieri

apartamente și camere mobilate
RESTAURANT complet instalat cu locuință de închiriat. Său cauză asociat Informațiuni: Iula Victor. Bdul Reg. Maria 21, 1347

Vânzări și cumpărări

DNA COASA de țesut fân cu cal sau tractor și una greblă de adunat fân cu cal de vânzare. Adresa: Lipcva str. Dorobanților 8, 532

DE VANZARE un acordeon Hohner 2 B. Căragiale 19, 1343

Pierderi

FLUERAS IOAN II pierdut carnetul de Căsum CFR. Declară rul, 1354

PIERDUT carnet aprovizionare numele Gruzav Petru. Declară nul, 1348

Cel mai nou film american cu favoriții lumii
- BETTY DAVIS -
HERBERT MARSHAL
in
Taina ei
după renumitul roman al lui Somerset Maugham „The Letter”
Repr. încep : 3, 5 și 7

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul”

FORUM MADELEINE SOLOGNE MESAJ CIFRAT

ROYAL Azi, film unguresc TIGANUL

Cinema CORSO Telefon 23-64
Cea mai grandioasă realizare
MADONA CU DOUA FEȚE
PHYLLIS CALVERT - PATRICIA ROC

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon 23-22
Cea mai formidabilă realizare cinematografică
PRODUCTIA 1947
Cu celebrul artist **TYRONE POWER** în senzaționalul film
Cavalerul răzbnător
Reprezentări la orele 2'30, 4, 5'30, 7, 8.30 două matineuri la orele 10 și 11.30

PREȚUL BILETELOR I.T.A. - S.C. BREVNNOV (Praga) se restituie pentru matchul I.T.A. - S.C. BREVNNOV (Praga) la orele 13 la Depozitul Central din Bul. Reg. Naț.

Sport

REZULTATELE SPORTIVE ZILELE DE PAȘTI DIN ÎNTREAGA TARĂ

În zilele de Paști la Arad, reștii Timișoara și Oradea au organizat Turnee Pascale de fotbal cu următoarele rezultate:

La Arad și Timișoara, în neapăsările echipei celor s'au organizat două meciuri: reștii între CFR Tim. și Arad. Meciurile disputate la Arad și Timișoara au avut următoarele rezultate:
La Timișoara: CFR Tim. FA 1:0 (1:0).

La Arad: CFR Tim. — AMF. Tot la Arad în cadrul Diviziunii B. SPARTA a reușit să învingă în deuna echipă Lugoj, 23 August, pe care a învins cu 3:0 (1:0).

GLORIA și ASTRA în meciul în deschidere la CFR AMEFA, după un meci atletic a revenit Astrei cu 1:0. TERA și SGA deasemenea au avut un meci în deschidere, au disputat 90 de minute frumos, rezultatul fiind pentru Teba.

A treia zi de Paști se dispută din Cluj și se dispută Politehnica din Timișoara și fânit tot într-un meci amical rezultatul fiind de 4:3 (1:0) Medicină.

LA BUCUREȘTI

La București, în cadrul Turneului Pascale, Carmen învingând echipa și Juventus, și-a însușit acestui turneu, dovadă că câștigă de forță.

Rezultatele turneului de reștii sunt:
Carmen — Ciocanul 4:1 (1:0)
Carmen — Juventus 7:2 (3:0)
Juventus — Venus 2:1 (1:0)
Venus — Ciocanul 2:2 (2:2)
La Oradea, în pinnole de Paști s'au înregistrat următoarele rezultate:
Ferar — Crisana 3:0 (0:0)
Libertatea — Sanitas 3:1 (1:0)
Libertatea — Ferar 2:1 (1:0)
Crisana — Sanitas 3:3 (2:1)

La București, s'a disputat zi de Paști cursa ciclismului premiu al orașului București, a fost câștigată de Iulian din gruparea Viforul DE echipei vâterii a revenit Viforul Dacia din București.

La Paris, compatriotul Ion Chiriac a obținut o mare victorie românească peste holandezii când la puncte după un meci reprimă a trei minute pe Jean Jouas.

Camionul C. F. R. „RAPIDTRANSPORT”
ARAD, Str. Alexandru
Transporturi interne, înmasă asigurări, incasso, colportaj, trafic colectiv cu Timișoara, de la Cluj și București. Agentă țară. Tel. 1606, noaptea.

Schimb locuințe
modernă cu 2 camere și centru cu una locuințe camere preferabil tot în plătesc diferență. Adresa:

MIJLOCIREA IMOBILITĂȚII
Căminuri
Vânzări
Terenuri
Agentie HATS
ARAD, Bul. Carol 17.

C.A.R.S.-ul arădan este hotărât să-și îndeplinească misiunea până la capăt

Peste două mil copii moldoveni plasați în orașul și județul Arad - 260 milioane lei, îmbrăcăminte și alimente pentru regiunile secetoase

CARS-ul arădan, de la înființarea lui și până în zilele de azi, a dus o generoasă acțiune de ajutorare pentru regiunile care au fost crunt lovit de pârjolul secetei. Mai cu seamă de la venirea în țară dr. Procop ca președinte al acestei organizații, întreaga muncă a fost coordonată și dirijată în așa fel încât cu toate greutățile ivite, CARS-ul arădan și-a făcut datoria așa cum au cerut interesele țării și cum au așteptat cetățenii regiunilor bântuite de secetă.

S'au întreprins numeroase acțiuni de colectare atât în oraș cât și în județ. Colectarea de bani, alimente și îmbrăcăminte au dat rezultate din cele mai frumoase. CARS-ul, prin activitățile lui a colectat suma de 260.805.121 lei. La această sumă, se adaugă celelalte colecte întreprinse de fabrici, întreprinderi particulare și instituții publice.

În acțiunea lui, CARS-ul a găsit un neprecupețit ajutor în Apărarea Patriotică și în Federația Democrată a Femeilor Române, precum și alte organizații de masă care la toate acțiunile întreprinse de CARS, au format echipe care s'au alăturat CARS-ului, colectând pentru Moldova, pentru celelalte regiuni lovite de secetă, precum și pentru copiii mol-

doveni care au fost plasați în orașul și județul nostru.

Copiii moldoveni plasați în orașul și județul nostru au fost ajutați de către CARS, cu alimente, îmbrăcăminte și asistență socială. De dimineața și până noaptea, activiștii CARS-ului aleargă acolo unde se simte mai mare nevoie pentru a veni în ajutorul copiilor pe care foamea i-a trimis la noi și pentru a le îndulci pe cât posibil viața.

În prezent și în viitor, CARS-ul are ca primă problemă de rezolvat continuarea plasării și mai cu seamă a îmbrăcării copiilor moldoveni.

Mai cu seamă problema sanitară a

foști rezolvată așa cum se cuvine. Ministerul Sănătății a donat totodată întregul cazarmament pentru câminul de din Aradul Nou, fost senatoriul Dengi, care s'a deschis cu data de 10 Aprilie și care funcționează în bune condițiuni, putând fi chiar numit un câmin model.

Numărul copiilor plasați în oraș și județ trece peste 2000. Sunt în curs de plasare încă 432 de copii moldoveni.

CARS-ul arădan este hotărât ca să și ducă misiunea până la capăt și să caute prin toate posibilitățile ca toți copiii moldoveni să se simtă aici, la noi, ca într-o familie unde domnește dragostea și buna înțelegere.

Prăznuirea Învierii Domnului în Capitală

BUCUREȘTI. Serviciul divin al Învierii a fost oficiat la Patriarhie de către I P S S Patriarhul Nicodim al României, împreună cu un sobor de preoți. Au participat și general Nicolescu, șeful Casei militare a M. S. Regelui, col. Ulea șeful Casei Civile a Suveranului, Radu Roseuleț ministru cultelor, repre-

zentând pe d. prim ministru dr. Petru Groza, general Mihail Lascaș ministru de război, Al. Alexandri, ministrul finanțelor, I. Ciolan subsecretar de stat la Ministerul Cooperatiei, Mihail Sadoveanu președintele adunării deputaților, Aurel Popovici vicepreședintele adunării deputaților, general Ionascu șeful Marelui Stat Major etc. Din partea Armatei Rosii și ambasadei sovietice au fost prezenți d. col. Gusev, comandor Samcov, lt. col. Nefitan, maior Egorov și maior Coslov. Din partea misiunii militare americane au fost de față d. col. Anderson și Col. vell, reprezentând pe d. general Schryler șeful misiunii militare americane. Delegatul misiunii militare engleze a fost d. col. Lee.

În curtea Patriarhiei se afla o companie de onoare cu muzică și drapel care a dat onorul. După serviciul divin d. general Mihail Lascaș, ministru de război a urmat trupa „Christos o învia!”, apoi a avut loc în palatul Patriarhiei o recepție la care au participat toți invitații.

I P S S patriarhul României a evocat tradiționalul cu roșu cu reprezentanții aliaților noștri și cu ceilalți cașteli, Iuțulul chiriac și urați M. S. Regelui, Mihail I. guvernului țării și aliaților cănătate. A răsunat Radu Roseuleț ministrul cultelor în numele d. lui prim ministru dr. Petru Groza urând I P S S Patriarhului Nicodim păstoria lungă.

In atenția celor care doresc a se repatria în Germania

Chestura Poliției Arad aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

Cetățenii români de naționalitate germană și supuși germani, cari au micșunat pe raza municipiului Arad și doresc a se repatria în Germania, s'au prezentat în termenul de 10 zile (până la data de 25 Aprilie 1947) la Chestura Poliției Arad, Biroul Siguranței, camera Nr. 10, pentru completarea formularelor de înscriere pentru repatriere, aducând următoarele acte: Extras de naștere, certificat de naționalitate, buletin de înscriere la biroul populației și două fotografii.

Capii de familie se vor prezenta singuri, aducând două fotografii ale lor, precum și actele membrilor de familie.

Orice alte întrebări se vor comunica la prezentare.

Primchector: Gh. Stănculescu

Răufăcătorii au devastat sediul Crucii Roșii din Arad

În noaptea de Sâmbătă spre Duminică indivizii Dumitru Azimbușara și Miroșă Veselu au dat o lovitură la sediul Crucii Roșii din Arad de unde au furat mai multe pachete cu pânzeturii, alimente etc. în valoare de peste 100 milioane lei.

Acești indivizi au fost arestați Duminică seara pe la orele 20 în păduricea orosului, unde au fost văzuți cu pachetele de către agenții de la circa 4 poliție.

Fiind somați să se oprească, hoții au luat-o la fugă, până la urmă

înșă fiind prinși și duși la interogatoriu. După ce la început au negat fapta, mai târziu au recunoscut că împreună cu Ion Ralea - care a fost inițiatorul acestei spurgeri - au dat lovitura la Crucea Roșie.

Asupra hoților s'au găsit o mare parte a lucrurilor furate, dar banii - cea 3 milioane - au fost dați lui Ralea, care a dispărut din localitate.

Lucrurile au fost înapoiate Crucii Roșii, iar împotriva lui Ion Ralea a fost pus în urmărire.

De ce nu sunt țigări?

Mai mulți cetățeni ni s'au adresat atât telefonic cât și personal, cerându-ne să intervenim la forurile în drept pentru lămurirea situației distribuției produselor CAM.

De fapt povestea țigărilor este destul de veche și nelămurită. Acest lucru îl știe fumătorul, dar îl știe oricând cetățean care în zilele de distribuție poate vedea la fiecare debit cozi lungi. Aceasta nu ar constitui un fapt care iese din comun dacă ne am obișnuit a sta la rând și a aștepta să fim serviți. Dar ce este mai revoltător e faptul că numai la 10 minute după ce a început distribuția, debitantul

iese în ușe și anunță cetățenilor că au mai are produse.

Întrebăm administrația CAM-ului cât și sindicatul debitanților de tutun: care este motivul că distribuția țigărilor nu poate niciodată să ajungă la țigări și mai ales de ce produse CAM, se găsesc în cantități suficiente la chelnerii din restaurante la prețuri de 2800 lei bucata.

Așteptăm acest răspuns așa cum așteptăm toți fumătorii, hotărâți să revetăm asupra problemei cu un amplu raportaj.

Doi indivizi au atacat o patrulă de jandarmi

Postul de jandarmi Cernău raportează că în seara zilei de 14 Aprilie orele 20, patrula de jandarmi compusă din 2 oameni care trecea prin Someșchis a fost atacată de doi indivizi. În urma acestui fapt patrula a fost nevoită să facă uz de arme.

În cursul acestui incident unul dintre atacatori și anume Suciu Ioan în vârstă de 31 ani, din comuna Someșchis, a fost grav rănit și după o oră a murit. Cazul este în cercetare pentru descoperirea celui de al doilea atacator.

"Flacăra" la Arad

Ansamblul artistic maneltoare „Flacăra” al sindicateriilor din județul Arad, lângă alți din punct de vedere al personalului, cât și sub aspectul muncii culturale, a primit de la conducerea de Flacăra. Distanța de la Arad până la cea nouă, impune un progres care se cere justificat în viața publicului. Si ansamblul „Flacăra” a făcut acest lucru. Evoluția este „Scârțâie” la „Flacăra” reprezentând pasul de la cantitate la calitate. Spectacolul oferit publicului este o dovadă a dăruirii și de Paște, prin succesele care l-a înregistrat constituie o dovadă în plus că tot ceapă este posibil în cadrul colectiv, place și muncii mele.

Situată pe această linie, remarcăm în prezent număr de balet „Ușină” realizat de maestrul Ionel Marcu. Dansurile acrobatice și cele naționale au alina deosebit un înalt nivel artistic.

Corul, îmbogățit cu soliști de voce între care mica vedetă „Mădălina” asigură ansamblului succesele număr frumose, dar cu o educație artistică.

Trebuie să mai subliniem humorul popular, așa cum este el în viața operului, plin de coloratură și nu numai satiric, redat de vechiul Păcală, căruia i s'a adresat și nelămurit Păcală. Direcția de scenă, corul și regia de sub conducerea T. M. Vlăd, au fost cu o educație artistică.

Plin de entuziasm, publicul a avut îndelung mergând până la sfârșit, răsplătind din belșug efortul întregului ansamblu.

Simay vor fi deschise din Sâmbătă și Duminică

Prin intervențiile făcute de către comitetul de drept, băilor populare Simay asigurată a conținute importantă și necesară, astfel că începând cu Sâmbătă și Duminică vor funcționa în zilele de Vineri, Sâmbătă și Duminică a fiecărei săptămâni.

Oferturile de înținare
Cinematografele
URANIA
Lei 20.000.-
URANIA
Lei 8.000.-

Legătură cu reforma agrară până la 31 Martie

Legătură cu reforma agrară până la 31 Martie a. c. au fost amnistiate. La fel și delictele comise în legătură cu reforma agrară. În cadrul sub prevederile noii legislații și ca atare cazul lui Rusulin și cel al lui Ste. Gheorgho și Cuvinean P. din județul Bihor și pe mai departe cercetările cabinetului, de în-

La ședința Consiliului de Securitate

D. Gromâko a cerut ca o comisie a O.N.U. să controleze întrebuințarea împrumutului american în Grecia în cazul când Guvernul reacționar a provocat războiul civil

LAKE SUCCES. Consiliul de securitate a discutat ajutorul ce urmează să fie acordat de Statele Unite, Greciei și Turciei. La discuții au participat și delegații ai Jugoslaviei, Albaniei și Bulgariei. Delegatul Albaniei a protestat împotriva intenției de a se menține o

comisiune pentru supravegherea frontierelor din Balcani. Totodată a arătat că planul de ajutorare așa cum este el conceput, înseamnă un amestec în treburile interne ale unei țări.
D. Gromâko, reprezentantul Uniunii Sovietice a arătat că

acordarea unui ajutor Greciei din partea Statelor Unite în mod unilateral și pentru scopurile pentru care este plănuț, ar contribui la slăbirea autorității organizației Națiunilor Unite. Dsa a cerut ca în cazul când ajutorul proiectat va fi acordat Greciei, o comisie a Organizației Națiunilor Unite să controleze folosirea lui.

STIRI DIN străinătă
HAIFA. — Marinarii britanici primit ordin să întrebuințeze lacrimogene contra imigranților vrei care au sosit cu vasul „Theodor Herzl”. Cu ocazia încălțării s'a produs între soldații englezi imigranții au fost numeroși răniți.

NANKING. — Eri s'a semnat Nanking convenția conform căreia Dania a renunțat la drepturile exteritoriale de care s'a bucurat unele părți ale Chinei.

LONDRA. — În orașul Kiei, manifestat eri 20 de mii de persoane contra lipsei alimentare. Manifestanții au cerut autorităților de parte din partea apuseană a Germaniei majorarea rațiilor alimentare.

WASHINGTON. — Revista „The New York Times” publică primul articol din seria de articole, scrisă de trei trismisul ei special în zona vietetică. Autorul articolului este în evidență că în această zonă sunt garantate libertățile fundamentale.

LONDRA. — Marele vas transatlantic „Queen Elisabeth” a eșuat apropierea portului Southampton, cercările de a-l readuce pe mal plutire au dat greș. Noui încercări vor face cu ocazia fluxului.

LISABONA. — Eri au avut tulburări grave în capitala Portugaliei. O mare parte a muncitorilor a declarat grevă, cerând garantarea libertăților civice și manifestând poztiva dictaturii. Guvernul lui Salazar a ordonat stare de asediu, trimițând numeroase patrulare pe străzi.

WASHINGTON. — Intre Statele Unite și Uniunea Sovietică se începe în curând tratativele la Moscova cu chestiunile pendinte cu privire la aplicarea legii de imigrare și închiriere. Din partea sovietică este delegat pentru aceste negocieri d. Novikov, ambasadorul Uniunii Sovietice din Washington.

200 de arestări la bursa neagră din Capitală

traficanții au aruncat în stradă câteva miliarde lei în valută străină. Recidiviștii expediți la ferma Florești pentru a presta muncă

Continuând lupta pentru stărpirea bursei negre de valută, organele Poliției Economice din Prefectura Poliției Capitalei, au întreprins în cursul zilei de ieri o mare razie prin cartierul Bursei.

Astfel, la orele 19 grupuri de polițiști și jandarmi au barat eșirile străzilor Doamnei, Ghica și Lipsani, închizând în fr'un cerc pe toți speculanții care la această oră se aflau în număr foarte mare strănși și preceupați de afacerile tenebroase pe care le fac.

În momentul în care s'au văzut prinși în cursă, speculanții au început să arunce în stradă pachete și fișchuri înregi de dolari, lire sterline, cocoșei și franci elvețieni.

Imediat s'a procedat la transportarea tuturor la Prefectura Poliției Capitalei pentru a fi triați și identificați.

S'au făcut peste două sute de arestări și au fost confiscate câteva miliarde lei în valută străină.

Cei care au fost găsiți pentru prima dată în bursă, li s'a aplicat pe biroul populației stampila găsit la bursa ne-

gră”, iar recidiviștii au fost reținuți pentru a fi trimiși pe timp de 10 zile la ferma Florești pentru a presta muncă.

Pentru curățenia orașului

Să nu aruncăm gunoaie și murdării pe străzi

Eforturile Primăriei

Primăria Municipiului Arad a intervenit la Ministerul de Interne pentru repartizarea sumei necesare cumpărării de autocamioane, autostropitoare și cai în vederea intensificării activității serviciului salubrității a și primit asigurări că în cel mai scurt timp cererea li va fi satisfăcută.

Prin aceasta, în parte problema curățeniei orașului ar fi rezolvată urmând doar ca pe lângă cei 100 de oameni, Serviciul de Salubritate — așa cum dealtfel și intenționează — să mai angajeze eca. 200.

Este însă cazul să amintim aici că dacă Aradul — trecând cu vederea ve-

murile excepționale prin care a trecut — nu mai este un exemplu al ordinii și curățeniei, așa cum a fost înainte de războiu, se datorește în bună parte și unor cetățeni de rea credință, poate chiar rău intenționați care — în timpul nopții — umple lăzile de gunoaie ale Primăriei, cu gunoi menajer, cu bălegar, cu moloz și chiar cu rumeguș. În felul acesta oricât se străduiește Serviciul Salubrității cu mijloacele de care dispune, nu va ajunge niciodată să curețe orașul de gunoaie.

În timpul nopții și chiar în timpul zilei se va introduce de către Primărie un sever control, iar cetățenii care vor fi prinși că aruncă gunoaie, bălegar și moloz în lăzile Primăriei vor fi sever sancționați.

Este — credem — o măsură binevenită, căci altfel nici când nu vom scăpa de murdărie.

Un nou mers al trenurilor ?

În curând, probabil la 4 Mai, va intra în vigoare noul mers al trenurilor. Autoritățile CFR. din Arad n'au primit deocamdată niciun amănunt cu privire la schimbările care vor intra în vigoare. Deocamdată deci, până la noui dispoziții, se aplică mersul trenurilor care a fost în vigoare până în prezent.

n ca drul conferinței ce va avea loc Duminică

Deputații meseriași vor face o dare de seamă asupra activității lor în parlament în interesul mesetșugărimii

Reprezentanții meșetșugarilor din întreaga regiune vor participa la această conferință

Meșetșugărimia din Arad va participa Duminică la o importantă conferință care va avea loc dîmîneața la orele 9 în sala festivă a Primăriei. Cu acest prilej vor veni la Arad mai mulți deputați meseriași, în frunte cu d-nii: Barbu Rădulescu, deputat de București și președinte al Federației Generale de meseriași patroni, Căeso, deputat de Târgu Mureș, și Băciu, deputat de Turda.

Deasemni, la această conferință vor fi invitați reprezentanți a i meseriașilor din Cluj, Oradea, Deva, Timișoara, Lugoj Reșița, etc., precum și reprezentanți ai autorităților civile și organizațiilor politice din localitate.

Deputații meseriași vor da un raport asupra activității în Parlament în interesul meșetșugărimii, arătând probleme-

le rezolvate cât și cele care sunt în curs de rezolvare.

În cercurile meșetșugarilor din Arad această conferință este așteptată cu viu interes.

La Bratislava

Tiso condamnat la moarte prin spânzurătoare

BRATISLAVA. — Tribunalul Poporului din Bratislava a condamnat la moarte prin spânzurătoare pe Tiso, fostul președinte al așa zisei republici slovacă. Tiso, pri nactivitatea lui a contribuit în mare măsură la desmembrarea Ceho-

slovaciei și la vânzarea țării sale imperialismului hitlerist.

Acest trădător care a trimis unitățile slovace contra Uniunii Sovietice și care a înfăudat toată economia slovacă hitleristilor, sărăcindu-și țara, primește acum pedeapsa bine meritată.

Informații

— O PRECIZARE. D. A. K. a fost director al teatrului din Arad. Se roagă să publicăm în legătură cu faptul apărut în numărul de Paștelul nostru, că d-sa n'a fost delat dela acest teatru, ci a cerut să se aprobe plecarea lui dela teatru.

— COMITETUL DE COORDONARE AL SINDICATULUI MUNCITORILOR DIN ARAD, BISTRITIA LEMN SI FORTAȘI convocă o adunare extraordinară a tuturor membrilor în ziua de Joi, 17 Aprilie 1947, crele 5, în sala de spectacole a teatruului. Prezentarea este obligatorie în interesul propriu al membrilor.

Citiți și răspundeți „Salvatorul”